

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.907

Lunes 23 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 20 céntimos

Ayer quedaron nuestras tropas a siete kilómetros de Manresa

Después de un recorrido de catorce kilómetros. Conquista de las ciudades de Igualada, San Sadurn de Noya y Sitges. Captura de la banda de música de la División de "El Campesino" que tocó el Himno Nacional al entrar nuestras tropas en Noya. Sin contar los prisioneros hechos por una columna, ayer se hicieron 2.283

Captura de ocho locomotoras, vagones y depósitos de municiones

AVANCE DEL PARTE OFICIAL.—En Cataluña ha continuado el avance de las tropas españolas que, venciendo todas las resistencias enemigas, han ocupado en la zona de la costa las importantes poblaciones de Sitges y San Pedro de Rivas y otros pueblos, continuando el avance a la hora de dar este parte.

Más al Norte nuestras tropas han ocupado y rebasado la importante población industrial de San Sadurn de Noya y la de San Jaime Saz Olivera, habiendo pasado el río Noya.

En el sector central fué ocupada esta mañana la también importante población de Igualada, que ya ayer había sido rodeada, así como los pueblos de Capellades y Balbana, pasándose igualmente el río Noya por varios puntos. También en este sector central nuestras fuerzas han logrado profundizar en su avance unos nueve kilómetros, ocupándose posiciones de gran valor militar a ocho kilómetros de Manresa.

En el sector del alto Segre se ha ocupado el pueblo de Sanahuja e importantes posiciones al Norte del río Llobregós, llegando también a rebasar la carretera de Bzella a Solsona, conquistándose alturas al Norte de la misma.

El número de prisioneros y material cogido es elevadísimo, rebasando el de los prisioneros registrados en los campos de concentración de la retaguardia desde el comienzo de esta ofensiva, la cifra de 39.500, sin contar los de los últimos en tránsito aun hacia la retaguardia. Esto revela el grado de derrota de las fuerzas rojas.

AMPLIACION DEL PARTE OFICIAL.—En el brioso avance de hoy en el frente de Cataluña, además de los pueblos mencionados en el anticipo del parte, se han ocupado en el sector Norte los pueblos de Ogera y Ribelles, y entre otras posiciones del vértice de San Maré, La Figuera, San Miguel Cantaperdiu y Perfratita.

En el sector central, los pueblos de Aguilar de Segarra, Las Casetas, Ragadell, Rubió y Cabrera de Igualada, y las posiciones de los vértices Garrigal y Chamal, cerro de Bacardi, vértices Palomas, Mollens y Miranar y sierra Badors.

En el sector Sur, los pueblos de San Pedro Riudevilles, Monistrol de Noya, Torrelavich, La Verna, Santa Fe, La Granada, Las Cabanyas, Puigdelba, Pla del Panadés, Guardiola, Vilovi, San Martín Sarroca, Torres de Foix, San Pere Molanda, Albiñoney, Las Gonyalas, Cantallos, Olérdola, Orivella, Viladelló y San Vidor-novela, y las posiciones de fábrica de papel, vértice la Torre y Mentiras, alto del Cuco y loma de Viladrol.

Los muertos del enemigo recogidos son varios centenares, entre los que figuran un comisario político y varios oficiales. El número de prisioneros hecho hoy se eleva a 2.283, sin contar los de una columna por no haber pasado aún por el registro. Entre los prisioneros figuran el capitán de Estado Mayor de la brigada 122 y la banda de música de la división de "El Campesino", que al llegar nuestras tropas a la plaza del pueblo de Noya tocó el Himno Nacional.

Entre el numeroso material y efectos cogidos figuran ocho locomotoras y gran cantidad de vagones, cuatro carros blindados, dos grandes depósitos de municiones de todas clases y uno de viveres.

En Extremadura han sido rechazados varios ataques del enemigo, que sufrió gran quebranto, y nuestras tropas han avanzado, conquistando varias posiciones de los rojos después de infligirles una gran derrota al intentar oponerse a nuestro avance. El total de los prisioneros hechos hasta hoy en este sector pasa de 3.000.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Durante la noche pasada y en el día de hoy han sido bombardeados con gran éxito los objetivos militares del puerto de Barcelona. Hoy, en combate aéreo, ha sido derribado un "Curtis" rojo y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia y fábrica de municiones de Malgrat, en la que se produjeron incendios durante la noche pasada y en el día de hoy han sido bombardeados con gran éxito los objetivos militares del puerto de Barcelona. Hoy en combate aéreo ha sido derribado un "Curtis" rojo y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.—Salamanca, 22 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ni Londres ni París dudan de la próxima victoria de Franco

La desesperación en Barcelona
Fábricas, comercios y oficinas estarán cerrados esta semana

Londres, 22.—Todas las oficinas, comercios, fábricas, etc., etc., excepto la hecha de los centros de producción de municiones y servicios de inabundable utilidad pública, serán clausurados en Barcelona durante la presente semana para que el personal pueda ser enviado al frente.

Las huestes de Negrín, en frase de los dirigentes marxistas, se retiran "estratégicamente". Sin embargo, la "retirada" de los milicianos más semejante a una retirada en derrota que un "repliegue estratégico". Tan poco "estratégico" es a los ojos del Comité soviético, que Negrín, no confiando en las brigadas de combatientes, ha decidido echar mano de los dependientes de comercio de los obreros de las fábricas.

Un decreto de la Consejería de Economía de la Generalidad ordena el cierre del comercio y de la industria durante la presente semana, con objeto de que los hombres y las mujeres se pongan a disposición de las autoridades para ser destinados a las funciones de guerra que se les encomienden.

Desde hoy, lunes, la vida en Barcelona estará paralizada. Los pocos hombres libres serán ahora encuadrados en unidades de guerra y empleados como última posibilidad para una química defensa de la ciudad condal. Se les ordena, bajo severas penas, que hoy, lunes, a las ocho de la mañana, acudan a los establecimientos donde prestaban sus servicios para salir a ocupar los puestos que se les asignen. De lo contrario, estos hombres serán declarados desajustados a Negrín, y todo el mundo conoce las consecuencias fatales que esa situación les acarrearía.

El decreto es un simbolismo del desencanto, de la desesperación y del ambiente que allí domina. De otro modo argumenta que la Consejería de Economía no se hubiese arriesgado a dictar esa orden. ¿Es que el Ejército se desmorona por falta de hombres? Es cierto que nuestras tropas han hecho más de cuarenta mil prisioneros en un mes, que sumados a las bajas que han sufrido los rojos, constituyen muy importante pérdida. Pero a pesar de ello disponen de muchos hombres. Lo que pasa es que los hombres de que disponen no tienen fe, y en su mayoría desean verse libres de la tiranía.

En cuanto a material de guerra, lo llega en abundancia por vía férrea. Lo que les falta no lo conseguirán por desear, movilizándolo a los obreros y dependientes, ni obligando a las mujeres a vestir el uniforme de carabineros. Con todas estas cosas lo único que conseguirán es acrecentar el desbarajuste. Tampoco conseguirán retrasar los planes marcados por nuestro Caudillo. Mientras tanto, nuestro parte sigue comunicando al mundo la ocupación de decenas de pueblos, y entre ellos importantes ciudades en las cercanías de Barcelona. Mañana dará otros nombres más conocidos aun para los barceloneses, y los dirigentes rojos podrán seguir tomando las medidas que crean convenientes.

Evacuación de varias poblaciones de la costa catalana

Ambiente de desesperación en Barcelona

Preparando la fuga a Gerona y a la villa de Junquera

Berlín, 22.—En Barcelona reina un ambiente de desesperación, y en la atmósfera de recelos existente, se presienten y hasta circulan rumores relativos a inevitables desembarcos de tropas nacionales en las cercanías de la ciudad.

Diferentes localidades de la costa están siendo evacuadas y ya lo han sido algunas otras. Las fuerzas del aire del Ejército de Franco desplegaron durante todo el día gran actividad. Desde media noche hasta el mediodía de hoy han sido bombardeadas cuatro veces las instalaciones militares, siendo el objetivo principal el puerto.

También comunican desde Valencia que aquel puerto ha sido atacado esta mañana dos veces por los aviones de Franco.

PREPARANDO LA FUGA
Berlín, 22.—Noticias llegadas de Perpignan dicen que los terroristas de Barcelona piensan trasladarse a Gerona, donde se encuentran depositados los objetos de arte más valiosos que les quedan, las joyas y las reservas que aún tienen del oro del Banco de España.

Para las familias de los dirigentes se preparan alojamientos en Junquera, ciudad situada casi en la misma frontera con Francia.

DICEN DE BERLIN

A 25 kilómetros de Barcelona

Berlín, 22.—Las tropas nacionales siguen logrando grandes éxitos en todo el frente de Cataluña. En dos sectores dichas fuerzas se encuentran a unos veinticinco kilómetros de Barcelona.

Hace un mes estábamos a 125 kilómetros de Barcelona

Hoy faltan 25 para que nuestros soldados se paseen por Las Ramblas. La brigada Lister se dedicó al saqueo, al crimen, al robo y al incendio en las últimas horas de la Igualada roja

Crónica especial para El ADELANTADO, del enviado especial de la D. R. V.

Frente de Barcelona, 22.—Desde la costa de Garraf a los picos nevados que vierten su carga en el Segre, las tropas nacionales van ensanchando el mapa de España apresuradamente. Se trata de una línea de acero bien templado que tiene la virtud de estar convirtiendo en azul lo que eventualmente fué rojo.

Junto a las mullidas playas de finísima arena, comienzan las escarpaduras, salpicadas de limoneros, naranjos y pinos. El paisaje con el tranquilo mar al fondo es, sin embargo, muy poco expresivo para los combatientes, que no hacen caso de las rutas de turismo porque llevan en los

JUICIOS DE LA PRENSA ALEMANA

El soldado nacional demuestra hoy el mismo brío que en la toma de Irún

De nuevo resplandece el espíritu y el heroísmo de los defensores del Alcázar

Berlín, 22.—Parece que estamos en una fase decisiva de la guerra española que desde hace dos años y medio devasta uno de los Estados civilizados más antiguos de Europa.

Hace veinticuatro horas que las tropas del Generalísimo Franco se han apoderado de los puestos estratégicos más importantes del último cinturón de defensas ante las puertas de Barcelona.

Igualada se conquistó a pesar de la resistencia desesperada de los rojos, que se dieron cuenta de la importancia estratégica y moral de una derrota en los alrededores de Barcelona. Igualada ha caído gracias a la estrategia superior del general Franco y al heroísmo de sus tropas. Esta ciudad se tomó al asalto, con el mismo brío que las tropas nacionales manifestaron al principio de la guerra en la conquista de Irún, de San Sebastián, Bilbao, Santander y Málaga. De nuevo vemos resplandecer el heroísmo del soldado español, el mismo que fué protagonista de la gesta inolvidable e histórica del Alcázar de Toledo.

Al margen, o si quiere en relación con las presentes grandes conquistas de los nacionales, debemos examinar ligeramente las repercusiones políticas de aquéllas. Sabemos que la lucha en España no se planteó entre dos bandos españoles que pugnen por sacar triunfante su respectivo ideario nacional. En España el bolchevismo quiso mostrar su fuerza, pero le estaba reservada la misma suerte que a los bolcheviques de Checoeslovaquia y a los de China. Se comprende que Moscú y sus auxiliares de otros países hagan esfuerzos para conseguir la ayuda de las democracias. El resultado de esos esfuerzos no puede ser más infame. En estos días estamos presenciando acontecimientos internacionales puestos en escena con todos los medios imaginables para conseguir la ayuda solicitada para los bolcheviques peninsulares. Los gritos de auxilio de Barcelona han encontrado eco en diferentes países.

Por de pronto, León Blum visitó a Daladier para obtener la apertura de la frontera francesa. Mientras tanto, los belicistas Pertinax y consorte organizaban una manifestación en París en favor de los rojos. Esta agitación en Francia despertó la envidia de los "camaradas" de allende el Canal, y Atlee, que no quería ser menos que Blum, realizó idénticas gestiones que éste, pero Mr. Chamberlain rechazó sus proposiciones.

Tanto en París como en Londres se dijo a los dirigentes bolcheviques, sin rodeos, que la apertura de la frontera y el suministro de material de guerra y viveres, representaba un peligro demasiado grande para la paz. Últimas noticias señalan que Francia no observa con fidelidad el punto de vista manifestado oficialmente por su Gobierno, pero todavía no se puede concretar en qué cuantía van a ser o están siendo atendidas las excitaciones de Blum y demás agitadores. En todo caso no faltan Estados que permanecen vigilantes para obrar como aconsejen las circunstancias en contra de la violación por parte de Francia de la política de no intervención.

Este ritmo, con honores de prisa frenética que se ha podido observar en los últimos días, tiene también otra justificación. En Barcelona esperan cerca de dos millones de españoles de todas las regiones, tiranizados primero por los comités comunistas de Madrid y Valencia, y en los más trágicos momentos de hoy, por la canalla aristocrática de la Generalidad, porque Juan Negrín y sus compañeros están ya en Gerona, y una buena parte de sus parientes en Cerbère.

Por eso la guerra toma ahora caracteres emocionantes. Por eso las columnas nacionales, espléndidamente apoyadas desde el aire, desarticulan constantemente las zonas fortificadas

de Cataluña que se oponen a un rápido paso. No hay tregua para el enemigo. La maniobra hábil envolvente y el machaqueo persisten conjugados con golpes de mano. El avance sigue y prosigue ansioso de nuevos triunfos y próximas glorias, sin más preocupación que la de liberar gente y luego continuar con orgullo patriótico sin ánimo de botín.

Los que juegan el papel de observadores profesionales en este complicado torbellino de la guerra, en esta potente ofensiva, han de conformarse con seguir los acontecimientos a distancia. Nadie sabe, sino el mando, a qué hora se dará la orden de avanzar.

Militarización de todos los barceloneses

Intercambio de pareceres franco-ingleses

Sobre las consecuencias políticas y diplomáticas de la victoria nacional

Berlín, 22.—En Londres se dió a conocer una nota, según la cual en los últimos días hubo un intercambio de pareceres anglo-franceses acerca de las consecuencias políticas y diplomáticas de una victoria del Generalísimo Franco.

Los círculos competentes de Londres ven en ese intercambio la demostración de que ni el Gobierno de Francia ni el de la Gran Bretaña dudan de que el Generalísimo Franco ganará dentro de poco la guerra.

DE 6.000 VOLUNTARIOS BELGAS SOLO HAN VUELTO A BELGICA 500

Berlín, 22.—De la triste suerte corrida por los "voluntarios" belgas que se alistaron en las brigadas internacionales de la España roja, habla hoy el periódico de Bruselas "Metropol", el cual revela que de seis mil hombres que lucharon en las filas de Negrín, sólo han vuelto quinientos.

Parece que tres mil de ellos murieron en el campo de batalla. De los dos mil quinientos restantes se dice que han sido asesinados por la Policía secreta del Comité soviético español. Se conoce un caso en que ochenta y tres voluntarios belgas que pidieron insistentemente ser repatriados, fueron encerrados en la plaza de toros de Albacete y fusilados con ametralladoras.

Los voluntarios franceses

París, 22.—Se informa desde Perpignan que los combatientes franceses al servicio de los rojos, no serán repatriados como se había dicho estos días porque continuarán luchando en los frentes. Esta noticia ha causado profundo malestar en Perpignan, donde son muchas las familias que cuentan con familiares enrolados en las filas rojas.

Los últimos despachos de Cerbère anuncian que el comisario de Economía de la Generalidad ha dispuesto que a partir de mañana toda la población de Barcelona queda militarizada. Hombres, mujeres y niños serán alimentados por una cocina común. Almacenes, comercios, oficinas particulares y establecimientos públicos ya no abrirán sus puertas que cerraron el sábado. Tampoco se publican periódicos. La movilización será total, y todos los ciudadanos deberán presentarse a partir de las siete de la mañana en los centros abiertos a este efecto por la Generalidad. En la orden de requisita total se advierte que los que no se presentan serán considerados desertores y contrarios al régimen marxista.

(Continúa en la página 2.)

Hace un mes estábamos a...

(Viene de la página 1.)

ce. Sucederá, como hoy, que al amanecer sobre los maderos de los alrededores de Villanueva y Geltrú se había librado ya un gran combate que contribuyó a la ruptura de un nuevo frente y condujo en volandas a las tropas marroquíes, que a las diez habían conquistado el maravilloso Sitges, con su playa llena de espléndida luz. Como por arte de magia, el avance se desbordó entonces en todas direcciones. Desde las alturas inmediatas al mar se iba limpiando el terreno vertiginosamente. De los túneles salieron algunas gentes que pasaban, alborozadas, a nuestra retaguardia.

También antes del mediodía se conquistaba San Pedro de Rivas. Las hordas estúpidas, pero hordas al fin, habían roto todos los puentes a su salida de Villanueva del Panadés. Con ello, además de consumar uno de sus actos salvajes más característicos, pretendían retrasar nuestra llegada a San Sadurn de Noya. Ya se vio luego cómo no era posible impedir nuestro avance. Las Divisiones de Navarra, en maniobra combinada con los efectivos marroquíes que marchaban por la costa, fueron poco a poco eliminando dificultades, y después de dejar atrás pueblos y más pueblos, entraban victoriosamente en la capitaldepléndidavalle del Noya, uno de los emporios de riquezas naturales más fuertes de España.

Igualada estaba virtualmente tomada desde ayer y rebasada hasta la Poba de Claramunt. Faltaba para entrar que el enemigo perdiera ciertas posiciones desde las que hacía fue-

go de cañón sobre la ciudad, desahogando así la rabia de su impotencia. La brigada Lister, sin embargo, había actuado, llevando a cabo robos, saqueos, incendios y asesinatos. Todo un pavoroso y trágico cuadro han sido las últimas horas de la Igualada roja.

Al amparo de esta pausa que imponían las circunstancias, el enemigo desarrolló esta mañana una ofensiva furiosa entre Cabrera y Vallbona para impedir el paso del río. Aunque seguía enviando oleadas de gente durante todo el día, no consiguió sus propósitos. Nuestra aviación dejaba caer implacable y constantemente sus bombas sobre las concentraciones marxistas que venían por la pista de Esparraguera a Hostalets.

Con todo, se cruzó el río y se conquistaron Vallbona, la sierra de Palma y el vértice Mollens sobre Castellot; los pueblos de Rubió, Aguilar de Segarra y Ragadell, hasta dar vista al valle del Llobregat, camino natural de Barcelona y a la vista de Manresa.

Finalmente, la línea de Ragadell al Norte de Basella se va suavizando. Las dificultades meteorológicas y geográficas son fuertes, y aunque se niebran por el empuje arrollador de nuestro Ejército, el avance es más lento que en otros sectores.

En treinta días de ofensiva no es posible hacer más. Hoy hace un mes nuestras primeras líneas estaban a ciento veinticinco kilómetros de Barcelona. A media tarde de hoy no quedan más que veinticinco kilómetros para que nuestras tropas se paseen por las Ramblas.

Con la toma de Igualada salta hecho pedazos el cinturón defensivo de Barcelona

Ahora dicen los rojos que es al otro lado del río Llobregat donde harán la resistencia

Por «EL TEBIB ARRUMÍ»

Sigue el avance en Cataluña, tan hermoso y genial como aquel otro de Marzo que, acercándonos a las puertas mismas de Teruel y Huesca, nos llevó a estas confirmadas victorias; hasta Castellón y Cataluña, librando toda la tierra aragonesa, para siempre, de la opresión marxista.

Increíble parece a los ojos esta realidad: esta gloria de nuestras conquistas en Cataluña. Aún no hace un mes el Ebro se situaba entre nosotros y ahora el Ebro queda a más de cien kilómetros, y nuestras tropas se bañan en las aguas del Noya, y mañana las aguas del Llobregat verán el reflejo de la enseña española. Y téngase en cuenta que el Llobregat es el río de Barcelona como el Manzanares es el río de Madrid y el Guadalquivir es el río sevillano.

Yo creía que nuestro Ejército había de detener hoy el ritmo de su marcha ante la resistencia opuesta en el sector de Igualada, en lo que los rojos llamaban pomposamente «Línea Maginot», cinturón defensivo de la capital catalana.

Además se venía diciendo que los marxistas se habían retirado de ese famoso cinturón con objeto de concentrar los restos exhaustos de sus brigadas en esa línea natural del río.

Los Cuerpos de Ejército del Maestrazgo y de Navarra han proseguido el avance con la conquista de otra veintena de pueblos que sumar a los cientos más que han sido liberados de la dominación roja.

Aún no era el mediodía de hoy y el Cuerpo de Ejército marroquí había entrado en el pueblo de Sitges, playa magnífica de Barcelona, residencia aristocrática de la sede condal, donde los burgueses buscaban descanso a sus preocupaciones burguesas y mercantílicas.

Próximamente a la misma hora se entraba en Igualada, la puerta de Barcelona, y las fuerzas, lejos de detenerse, siguieron adelante, conquistando el vértice Chamal, altura de 704 metros, desde la que se domina Montserrat. La marcha por todas estas sierras son verdaderos episodios militares, que serán objeto de asombro cuando se estudie pericialmente esta campaña.

Otras fuerzas penetraban en Noya, enclavada en el rico valle del mismo nombre, y todavía continuaban el avance, a pesar de haber penetrado catorce kilómetros de fondo.

Seguramente en Barcelona se habrán oído durante todo el día de hoy los estampidos de nuestras baterías, y el célebre cinturón se ha vencido

como si fuera una mala correilla que no ha podido sujetarnos, ni sujetarlos a ellos, que no paran de correr. Ahora dicen que no es Igualada, Carraf, sino que es el Llobregat, al otro lado del río donde harán la resistencia, y en otros pueblecillos, tales como Manresa, Tarrasa, al abrigo mismo de la capital.

Ahí es donde el flamante ministro de Economía va a poner en juego a todos los dependientes de comercio de Barcelona. Ellos creen que nuestro avance se detendrá como en Madrid, y que para ellos tienen los mismos síntomas. Pero olvidan que ante Madrid llegábamos extenuados de la marcha sin descanso desde Gibraltar, y ahora ante Barcelona vamos sin desmayo. Tampoco disponen, por lo que parece, de las brigadas internacionales que llegaron a defender Madrid. Eran 70.000 hombres contra escasamente 4.000 con los que emprendimos la audaz conquista.

La cosa ha cambiado ahora mucho, pero mucho. Y los gestos ostentosos de heroísmo fatuo, no nos cogen desprevénidos.

Los que en unas semanas han perdido más de la mitad del territorio catalán, no pueden detener a un adversario que es mil veces mayor en heroísmo y en eficiencia y más fuerte. Los soldados de Franco, cuanto más avanzan, son recibidos con más alborozo por la población civil de los pueblos que van liberando.

Pero los rojos son tan malos patriotas que prefieren antes que ver liberada de su tiranía la capital barcelonesa, verla anegada en sangre.

Y por no dejar de tener todas las taras, tienen la de su cobardía y huidiza petulancia.

EL CASO BLUM

Los observadores que hayan seguido con cierto espíritu de continuidad la actuación del señor Blum en orden a la guerra civil en España, no habrán dejado, sin duda, de advertir que, a medida que el preopinante insiste en sus simpatías por el Frente Popular español, su dialéctica enflaquece en vez de prosperar, y su argumentación no avanza o resurge, sino que se arrastra y extenua. No sería correcto atribuir la causa de este fenómeno a los años numerosos, y por numerosos respetables, que suma ya la existencia del partido socialista. No. Si las dotes políticas del señor Blum decaen, es porque sirven con ardor, en cierto modo incomedetesteable. Recordemos los antecedentes de la tesis que en la Cámara y hace horas en las columnas del "Le Populaire" ha sostenido un hombre cuya actividad inicial con referencia al levantamiento, consistió en autorizar desde la presidencia del Consejo la entrega de material de guerra—fusiles, ametralladoras, explosivos y aviones—al Gobierno de Madrid. Más tarde propuso al Gabinete de Londres, en teoría al menos, la política de no intervención. Durante meses y meses, la no intervención fue voto platónico y oficial y no actitud efectiva del señor Blum, hasta que, ocupando ya la presidencia del Consejo el señor Daladier, la fórmula consabida reencarnó en los labios de su

autor con otra variante: "No intervención alojada". "Non intervention relachée", dijo textualmente el señor Blum. Mas he aquí que la fórmula desaparece. Hay que abrir la frontera, reclama el señor Blum, "aunque Mussolini se haya comprometido a retirar de España sus voluntarios en cuanto Franco obtenga la victoria total". ¿Por qué? el prohombre de la II Internacional no aduce otro argumento (véase "Le Populaire") que el que sigue: "Los soldados del Duce han desempeñado un papel importante en la ofensiva de Cataluña. ¿Cómo pasar la esponja sobre este hecho?"

Sobran los comentarios. Según el señor Blum, Francia debe precipitarse en un conflicto, susceptible de prender fuego a Europa, por la sola circunstancia de que, súbditos de una tercera potencia, combaten en la guerra civil que se desarrolla en un país vecino. Tesis que si en boca de un francés no deja de ser temeraria, defendida por un jefe de partido y ex presidente del Consejo, que se dice socialista y pacifista, rebasa el área de la pasión política y se clasifica en lo clínico y patológico.

Amara en pleno Atlántico un avión inglés con trece pasajeros y la tripulación

Excepto tres personas, las demás han sido salvadas

Londres, 22.—Un avión inglés de pasajeros que se dirigía desde Nueva York a las Bermudas ha caído en el Atlántico. El primer mensaje de socorro radiado desde dicho avión decía que se había visto obligado a amarar a causa de la gran cantidad de hielo acumulada en las alas cuando se encontraba a mitad de camino.

Inmediatamente salieron en su auxilio barcos de salvamento norteamericanos y aviones para fijar la posición del aparato. Los buques mercantes que navegaban cerca del lugar del suceso cambiaron de rumbo y se dirigieron a auxiliar al avión.

En dicho avión iban trece pasajeros y la tripulación. A los dos minutos de amarar se recibió este mensaje que causó enorme sensación: «Nos hundimos».

Londres, 22.—Un buque petrolero británico consiguió llegar al lugar donde amarró el avión inglés en el Atlántico, pero el aparato había desaparecido. En una pequeña canoa de goma fueron encontrados todos los pasajeros y tripulantes, excepto dos de los primeros y el camarero de a bordo, que se supone han perecido. Los salvados son conducidos a Nueva York.

REAPERTURA DE LA CATEDRAL DE TARRAGONA

LAS GENTES LLORABAN DE EMOCION AL RECOBRAR SU JOYA RELIGIOSA

Tarragona.—Consigna y norte del Ejército nacional es restaurar, allí donde fué escarnecido, el culto de la religión católica, donde se habían ensañado con el sacrilegio los «sin Dios» y los enemigos de España.

Tarragona ha podido gozar en el día de su Patrono San Fructuoso, 21 de Enero, la gloria de la reapertura de su Catedral, merced al coronel Aymat, gobernador militar de la plaza, y por el Servicio Nacional de Recuperación artística, factor moral de la reapertura, incluso en su parte religiosa, gracias a la intervención del agente muy ilustre doctor don José Artero.

A las doce de la mañana, una compañía de Infantería rindió honores ante la puerta de la Catedral al coronel gobernador, a quien entregó la llave del templo un teniente del Servicio Artístico de Vanguardia, que la tomó de una bandeja que portaba un soldado.

A continuación se abrieron solemnemente las puertas ante atronadora salva de aplausos. Las gentes lloraban de emoción al recobrar su joya religiosa, tanto tiempo perdida.

Seguidamente el clero oficiante hizo las aspersiones de ritual a los entrantes, quienes se dirigieron al altar mayor cantando las Antifonas y Misereres de la «Reconciliación Litúrgica».

Las autoridades militares tomaron asiento en el presbiterio, sentándose por orden de categorías en los restantes bancos.

Se rezaron las letanías y ritos correspondientes. El pueblo, que llenaba la Catedral totalmente, se hallaba poseído de gran entusiasmo.

Terminada esta primera parte de la ceremonia, dirigió la palabra el muy ilustre doctor Artero, quien pro-

Unica solución para España: La plena victoria de Franco

Berlín.—Con este título, el correspondiente del «Popolo d'Italia» en Berlín, escribe las siguientes consideraciones sobre el momento internacional presente:

«En el centro de las discusiones políticas está hoy la nota de la «Informazione Diplomatica». Se observa que el comentario oficioso romano revela el alcance efectivo de las recientes conversaciones de Roma y, al mismo tiempo, precisa de modo inequívoco el punto de vista del Gobierno fascista sobre el problema español, cuya solución constituye la condición previa para las eventuales negociaciones con Francia. La solución es una sola: la prevista por el Duce desde el principio: esto es, la liberación total y radical de la Península Ibérica de toda dominación o ingerencia bolchevique. Las nuevas victorias de Franco son definitivas: sólo una inmediata ayuda por parte de Francia podría obstaculizar el arrollador avance de los nacionales.

El aviso de la «Informazione Diplomatica» es por esto legítimo y necesario. Chamberlain, así hay que esperar, habrá tomado acta de las claras palabras del Duce y sabrá trasladarlas oportunamente a quien convenga. Nadie puede poner en duda los firmes propósitos de Italia; ponerlos en duda significaría exponerse al peligro de graves desilusiones.

Es superfluo recordar que, aun por lo que respecta al problema español, el Reich comparte plenamente el punto de vista de Roma. El Führer lo ha declarado reiteradamente. Precisamente por este motivo se anuncia que los gobernantes responsables de más allá del Rin no querrán ceder a las presiones del pacifismo belicista y conseguirán encontrar de nuevo, finalmente, la calma y la sangre fría que son necesarias para darse cuenta de la nueva realidad europea. Oponerse a la ya inevitable solución natural del problema español significaría abrir un abismo infranqueable entre Francia e Italia, y significaría también destruir el edificio tan fatigosamente construido por el premier británico.

Extirpando la infección roja de la Península Ibérica—escribe la «National Zeitung» podrá crearse una nueva atmósfera que hará posible una aproximación entre París y Roma; he aquí por qué el Duce ha dicho a Chamberlain que sin esta atmósfera toda negociación resulta inútil. Italia puede esperar; bien entendido, a condición de que Francia no se oponga.

Extirpando la infección roja de la Península Ibérica—escribe la «National Zeitung» podrá crearse una nueva atmósfera que hará posible una aproximación entre París y Roma; he aquí por qué el Duce ha dicho a Chamberlain que sin esta atmósfera toda negociación resulta inútil. Italia puede esperar; bien entendido, a condición de que Francia no se oponga.

Extirpando la infección roja de la Península Ibérica—escribe la «National Zeitung» podrá crearse una nueva atmósfera que hará posible una aproximación entre París y Roma; he aquí por qué el Duce ha dicho a Chamberlain que sin esta atmósfera toda negociación resulta inútil. Italia puede esperar; bien entendido, a condición de que Francia no se oponga.

Extirpando la infección roja de la Península Ibérica—escribe la «National Zeitung» podrá crearse una nueva atmósfera que hará posible una aproximación entre París y Roma; he aquí por qué el Duce ha dicho a Chamberlain que sin esta atmósfera toda negociación resulta inútil. Italia puede esperar; bien entendido, a condición de que Francia no se oponga.

Extirpando la infección roja de la Península Ibérica—escribe la «National Zeitung» podrá crearse una nueva atmósfera que hará posible una aproximación entre París y Roma; he aquí por qué el Duce ha dicho a Chamberlain que sin esta atmósfera toda negociación resulta inútil. Italia puede esperar; bien entendido, a condición de que Francia no se oponga.

Extirpando la infección roja de la Península Ibérica—escribe la «National Zeitung» podrá crearse una nueva atmósfera que hará posible una aproximación entre París y Roma; he aquí por qué el Duce ha dicho a Chamberlain que sin esta atmósfera toda negociación resulta inútil. Italia puede esperar; bien entendido, a condición de que Francia no se oponga.

Los esfuerzos del partido comunista francés

Para conseguir la intervención a favor de los rojos españoles

Berlín, 22.—En el Congreso del partido comunista de Francia, celebrado en París, ha pedido el jefe de aquél, Cachin, la fusión de socialistas y comunistas. También ha anunciado que tiene solicitada de los delegados de la II Internacional una conferencia simultánea de las dos organizaciones.

Además ha propuesto que se reúnan los diputados franceses que se muestran dispuestos a apoyar las peticiones de ayuda a Barcelona, y los senadores que simpatizan con la misma idea, con los representantes de los partidos proletarios de Inglaterra. De esta manera espera que los Gobiernos de uno y otro país sean obligados a ayudar abiertamente a los bolcheviques españoles.

temerariamente al curso desde ahora fatal de los sucesos militares en España. Llegado el momento oportuno, esto es, al día siguiente de la victoria final de Franco, el Duce podrá precisar las «naturales aspiraciones» de Italia, y Francia, reclamada durante este plazo al conveniente sentido de responsabilidad y habiéndose dado cuenta finalmente de la nueva realidad, estará en condiciones de sacar las lógicas consecuencias.»

Análogas consideraciones se leen en un editorial de la «Deutsche Allgemeine Zeitung»:

«La situación es clara—dice el diario—. Mussolini no ha hablado ahora tampoco, esto es, después de la visita de Chamberlain; ni hablará tampoco antes de la victoria final de Franco. Los motivos son evidentes. La atmósfera actual hace imposible una discusión sobre el problema Italia-Francia. Está también probado y demostrado que, respecto al problema español, Francia no puede ser enseñada sino por los hechos. Así, pues, el Duce no ha hablado; los que hablan son los cañones de Franco y los voluntarios italianos; hablan las vic-

torias de los nacionales; esto es, hechos.»

El diario observa también que el premier británico no puede haber estado de entender toda la seriedad de la advertencia dirigida a Francia, cual, apoyando a los bolcheviques Barcelona, tomaría sobre sí una enorme responsabilidad y se expondría mismo grave peligro.

El problema italo-francés que se abrió como antes de la visita Chamberlain; su solución depende ante todo, de los ulteriores acontecimientos militares en España. El premier británico lo sabe. Y sabe mismo que el Duce está dispuesto a afrontar la solución apenas se ha creado la atmósfera necesaria; esto inmediatamente después de la victoria definitiva de Franco. La solución, más bien deberá, ser pacífica. Esta es la impresión del mismo Chamberlain, el cual, pues, no debe ignorar cuáles sean las «naturales aspiraciones» italianas. Siguese lógicamente de ello que, si las conoce y aun posible una solución pacífica del problema, él las considera discutibles por esto, aceptables.—Usi.

HAMBRE. SUCIEDAD. MISERIA...

TAL ES LA HUELLA QUE, EN LOS LUGARES QUE TIRANIZA VA DEJANDO EL MARXISMO. AUXILIO SOCIAL LLEGARA, VANGUARDIA, CON LOS SOCORROS PRECISOS PARA NUESTROS HERMANOS REDIMIDOS POR LOS SOLDADOS DEL CAUDILLO SEGOVIANO: QUE TU DONATIVO NO FALTE PARA ESPERAR. ACUDE CON TU OFRENDA, EN METALICO O EN ESPECIE, A INCREMENTAR LA SUSCRIPCION DE «AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS».

LOS DONATIVOS EN METALICO SE RECIBEN EN EL GOBIERNO CIVIL. LOS DONATIVOS EN ESPECIE, EN LA DELEGACION DE AUXILIO SOCIAL (JUAN BRAVO, 47). EN LOS PUEBLOS, ALAS CLASES DE DONATIVOS SE RECIBIRAN EN LOS AYUNTAMIENTOS.

SEGOVIANO: ESTE ES EL DEBER QUE, EN ESTOS MOMENTOS, NOS IMPONE LA SANTA CRUZADA.

Importantes donativos ¿Se adhiere Checoslovaquia al Pacto anti-komintern?

Cádiz.—La dotación del minador «Vulcano» ha tenido un rasgo muy generoso hacia los pescadores que formaban la tripulación de los dos pesqueros que apresó el «José Luis Díez» cuando por primera vez intentó forzar el Estrecho y que fueron vilmente asesinados por los criminales tripulantes del destructor rojo.

El vicealmirante jefe del departamento marítimo ha recibido la cantidad de 13.000 pesetas, como donativos hechos por la gloriosa dotación del «Vulcano», para que sean entregadas entre las familias necesitadas de los pescadores apresados y asesinados por los marineros del «José Luis Díez».

El almirante, al recibir esta cantidad, ha tenido palabras de orgullo y satisfacción para la dotación de la Marina española, que sabe dar lección de amor a sus compañeros trabajadores del mar.

EL COLMO DE LA DESFACHATEZ

Un despacho de Nueva York, de fuente marxista, las más pintorescas aunque lamentables referencias acerca de la situación en Barcelona.

Dice que el Ejército republicano continúa su tenaz resistencia, y se puede decir que Barcelona está peleando con la espalda apoyada en la pared.

Y añade: En Barcelona no hay pánico ni confusión. Todo el mundo parece dispuesto a pelear hasta la muerte.

Un rasgo típicamente español demuestra el heroísmo de los barceloneses, es que se sigue expendiendo el abono de Primavera. Miles de personas acuden a recogerlo, demostrando que tienen confianza en la victoria del Gobierno.

También manifiesta: Cinco Cuerpos de Ejército insurrectos avanzan hacia el Este y Sur, ayudados por equipos de camiones blindados y tanques. El Gobierno (Negrín) dice que, en el sector de Igualada tienen los insurrectos cinco divisiones completas de tropas italianas, auxiliadas por otros servicios también italianos. En el mismo sector actúan cien aviones, cientos de piezas de artillería, más de cien tanques y camiones blindados.

Las Aduanas francesas reciben órdenes de permitir el paso de material de guerra

Burgos.—Según noticias llegadas a esta capital y procedentes de informes adquiridos por la frontera y las Aduanas de Port-Vendres, Cerbère y Le Perthus, han recibido órdenes de permitir el paso de material de guerra por las mismas, habiendo pasado en la noche del 20 por la Aduana de Le Perthus 22 tanques, y por la de Cerbère varios vagones de material.

Mr. Chamberlain lleva fuerte escolta de Policía

Londres, 22.—Los actos de violencia que estos días vienen registrándose en la Gran Bretaña, han determinado a las autoridades a adoptar grandes medidas de precaución y rodear a los principales personajes políticos de una vigilancia especial.

Numerosos agentes de Policía acompañaron a los señores Chamberlain a la finca favorita del primer ministro donde está pasando el tiempo que el fin de semana, ya que teme que se le quiera hacer víctima de un atentado.

En los alrededores de la población donde descansa Mr. Chamberlain, son detenidos todos los vehículos e interrogados los conductores, después de identificarlos concienzudamente.

La población de Bilbao

Bilbao, 21.—Oficialmente se ha comunicado que el censo de población rectificado, arroja 178.864 habitantes.

Se anuncia la visita de Goering a Roma

Nueva York, 22.—De Berlín se anuncia que en breve irá a Roma el mariscal Goering para preparar la entrevista Hitler-Mussolini que tendrá por consecuencia afianzar más alianza germano-italiana.

Una semana de gran actividad política en Londres

Probable modificación del Gabinete. Londres, 23.—La presente semana será pródiga en acontecimientos políticos. El miércoles se reunirá el Gobierno en Consejo, que será importante, y jueves, día de apertura del Parlamento. Mr. Chamberlain pronunciará discurso de carácter internacional para explicar al país los resultados de su visita a Roma.

Se anuncia que posiblemente esta mañana sea modificado el actual Gabinete con la incorporación de Horelisa al ministerio de Coordinación de Armamentos, que dejará libre Mr. Kip, que será nombrado lord.

“MERCEDES” Peluquería de señoras Ondulación permanente, eléctrica y sobria auténtica sin electricidad Teléfono 400 Infanta Isabel, 10

DOCTOR FERNANDEZ SECO Profesor del Instituto Rubio Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

eso que usted desea encontrará en Representación U. Mariano García Buitrago, 8 Tef. 301 Segovia

¿Dónde están las Brigadas Navarras y el Cuerpo marroquí?

Por tres puntos era atacada de cerca esta mañana la ciudad de Manresa. La progresión es enorme en todo el frente catalán

CAOS DE NOTICIAS, ORDENES Y RUMORES EN BARCELONA

Estado de guerra!

Al cabo de dos años y medio, el Comité soviético español se ha decidido a declarar el estado de guerra. Mes por mes ha venido, con una constancia enternecedora, prorrogando el estado de alarma, cayese Irún o San Sebastián, Vizcaya o la Montaña, Asturias o el Mediodía, Extremadura o Aragón...

Bajo el estado de «alarma» han cometido las más espantosas matanzas que registra la historia universal. ¿Para qué querían el estado de guerra? ¿Es que con éste pueden superar el horror y el terror imperantes en la zona martirizada hasta ayer? ¿Qué se proponen, entonces? ¿Hacer creer que se ha llegado «normalmente» al estado de guerra, pasando por todos los demás períodos de excepción?

¡Inútil pretender obtener una consecuencia moral!

Sólo cabe hacer una deducción: Si los bárbaros que se agitan hoy entre el miedo y la desesperación aparentan la suficiente sangre fría para mantener la ficción del estado de alarma a lo largo de dos años y medio, por grandes que hayan sido las derrotas que les haya infligido el Caudillo, ¿qué luz no se habrá hecho en su cerebro de infrahombres para que al fin se hayan decidido a proclamar la ley marcial? ¡A los treinta meses de guerra y de matanzas, cuando ellos creían que la «depuración» había eliminado a todos los «enemigos» y que los que quedasen serían los incondicionales, surge esa ley! ¿Es que los amigos de ayer se han transformado, por virtud de los acontecimientos, en enemigos del «Gobierno» del pueblo?

París, 23.—Como una nueva demostración de la situación crítica del Gobierno rojo, puede señalarse la declaración del estado de guerra y la consecuente aplicación de la ley marcial en todo el territorio.

El mismo telegrama dice que la sede del Gobierno continúa siendo Barcelona.

EN BUDAPEST

Cariñosa despedida al conde Ciano

Budapest, 23.—Ayer se tributó una despedida cariñosa al ministro italiano conde Ciano, quien fué acompañado hasta la estación por todo el Gobierno yugoeslavo. En la estación se encontraban los embajadores de España, Alemania, Hungría, Albania, etc.

Tanto en el trayecto recorrido como al arrancar el tren, el conde Ciano fué objeto de fervientes y muy cariñosas exteriorizaciones por parte del pueblo de Budapest.

El Papa oyó misa esta mañana en la capilla Sixtina

Ciudad del Vaticano, 23.—Esta mañana Su Santidad el Papa oyó misa en la capilla Sixtina en memoria de Benedicto XV.

A la ceremonia religiosa concurrió el Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede.

Una india como estrella de la radio



La Compañía Nacional Broadcasting ha descubierto una buena cantante en la encantadora hija de un jefe indio, la princesa Atila, que entretiene todos los días a los radio-escuchas con su bonita voz. La princesa es una india de pura raza, y ha recibido una excelente educación.

“Le Jour” habla de la línea Maginot catalana

Quieren evacuar la población civil de Barcelona Y dice que ha saltado como una cáscara de nuez

REUNION DEL COMITE ROJO

El Comité rojo se ha reunido para examinar la situación militar desesperada en que se encuentra, y ha decidido nombrar una Comisión formada por el ministro de Trabajo y consejero de Acción Social de la Generalidad, para llevar a cabo la evacuación, ordenada, de la población civil.

También se ha ordenado que por los distintos departamentos se haga una selección de los documentos más importantes de los archivos para ser trasladados a otra ciudad.

Asimismo se ha dispuesto que los prisioneros más peligrosos y los condenados a muerte sean alejados de Barcelona.

“LOS FRANQUISTAS...”

París, 23.—La emisora francesa P. T. T., al servicio de los rojos, anunció anoche a las once:

«Debemos empezar por dar detalles del drama español. El avance de las fuerzas de Franco continúa hacia el gran Mediterráneo a pesar de las precauciones y de la resistencia de las fuerzas gubernamentales.

Las tropas franquistas se encuentran a treinta kilómetros del gran puerto español.»

En Méjico no quieren a los bolcheviques españoles

Ciudad de Méjico.—El frente constitucional ha publicado un manifiesto pidiendo al Gobierno impida el desembarco de los emigrantes bolcheviques españoles.

Añade que si el Presidente Cárdenas no se opone al desembarco de esos indeseables, será necesario impedirlo aunque sea por la violencia.

¡Corre, Alvarito!

París, 23.—Inesperadamente llegó ayer, procedente de Ginebra, el responsable de Estado de la España roja, Alvarez del Vayo.

¿Habrá dejado algo escondido en Barcelona y pretenderá salvarlo (in extremis)?

Alvarez del Vayo y Pascua en el Quai d'Orsay

París, 23.—Esta mañana han estado en el Quai d'Orsay Alvarez del Vayo y el embajador rojo Marcelino Pascua, quienes fueron recibidos por M. Bonnet.

Sobre el alcance de la conferencia no se tienen noticias concretas, ni siquiera en la Embajada roja han querido facilitar información.

M. HERBETTE, EX EMBAJADOR DE FRANCIA EN BARCELONA

Dice que es necesario tratar oficialmente con el Gobierno de Franco

Dicho embajador es de tendencia izquierdista

París.—En el proceso seguido al diputado comunista Marty, jefe de las brigadas internacionales, por injurias y calumnias, ha prestado declaración el diputado M. de Montigny. En su declaración aludió a unas afirmaciones de M. Herbette, unas afirmaciones de M. Herbette que fué embajador de Francia en Madrid durante varios años y en los primeros meses del Movimiento nacional. No olvidemos que M. Herbette se de tendencia izquierdista.

En la Cámara de diputados, monsieur de Montigny repitió y amplió lo dicho ante el Tribunal correccional. He aquí sus palabras:

«M. Herbette no puede hablar públicamente porque considera que ello sería revelar secretos de su carrera y de su gestión; pero no tiene el menor inconveniente en que un ciudadano francés que no tenga aquellos obstáculos y dificultades lo haga en su nombre.

Es preciso tratar oficialmente con el Gobierno del Generalísimo Franco; la hora de la decisión ha sonado, y ella pasa rápidamente, por lo menos en cuanto a las decisiones que se pueden tomar libremente. La política francesa en relación con la España Nacional y sus consecuencias incalculables para el porvenir de nuestro país dependen de esta decisión del Gobierno, que debe someterse a la necesidad imperiosa. Esta es una de las responsabilidades más pesadas y graves que haya podido jamás pesar sobre el Gobierno francés.»

Mundial

¿DONDE ESTA AZAÑA?

París, 23.—Las radios y la Prensa francesas han publicado esta mañana la siguiente noticia:

«Perpignan.—Circula el rumor de que el Presidente de la República don Manuel Azaña ha salido de Barcelona en dirección desconocida. Se asegura que va a Madrid o a Valencia.»

FRANCIA REFUERZA LA VIGILANCIA EN LA FRONTERA

París, 23.—De Perpignan informan que en la frontera con la España roja se están reforzando considerablemente los puestos fronterizos y que se hacen preparativos para el acantonamiento de tropas. Estas tropas estarán encargadas de evitar el éxodo de los rojos que podrían entrar en desorden en territorio francés dada la situación que se les ha creado por el Ejército de Franco.

Se ha dado orden de devolver a la zona roja española a cuantos crucen la frontera.

Cerbère, 23.—Dos pelotones de la gendarmería móvil han sido destinados a reforzar los puestos fronterizos en previsión de acontecimientos en la frontera a consecuencia de la situación a que se ha llegado en la zona marxista española.

El júbilo de los boers



En Africa del Sur se ha celebrado el Centenario de las grandes caravanas de boers. La ilustración muestra un carro de bueyes que, como parte del programa, ha atravesado el Africa del Sur, desde Cape Town a Pretoria, para poner la primera piedra en un nuevo monumento de los boers

Se confirma la noticia de un viaje de Goering a Roma

París, 23.—Se ha confirmado en Roma la noticia de un próximo viaje del mariscal alemán Goering a la capital de Italia.

Goering hablará con el Duce sobre las consecuencias políticas de los últimos acontecimientos europeos.

A esta entrevista se concede importancia extraordinaria.

Boda de la princesa María de Saboya con el príncipe de Borbón Parma

Roma, 23.—Esta mañana, en la capilla Paulina del Palacio del Quirinal, ha tenido lugar la boda de la princesa María de Saboya con el príncipe de Borbón Parma.

A la solemne ceremonia han asistido los Reyes y Emperadores de Italia, el Cuerpo diplomático en pleno, el Duce, altas personalidades del Estado y de la Iglesia, representantes de todas las Cortes de Europa y también don Alfonso de Borbón y doña Victoria y los infantes don Carlos de Borbón y doña María Luisa, su esposa.

Cuando se ha lanzado al asalto la gloria Infantería española

París, 23.—«Le Jour» publica hoy una crónica de su enviado especial en España, a la cual pertenecen estos párrafos:

La famosa línea Maginot catalana, de la que hablaban los rojos como de un baluarte inexpugnable, ha saltado como una cáscara de nuez cuando la gloriosa Infantería española se ha lanzado al asalto. ¿Cómo estos nidos de ametralladoras, estas líneas de alambre espinoso y esas trincheras que debían servir para una encarnizada resistencia; como todo esto ha caído tan rápidamente? Porque las tropas franquistas, entusiasmadas por el sabor de las victorias, están completamente desencadenadas; porque ni los vascos, ni los castellanos, ni los extremeños, ni los andaluces; ni los navarros quieren ser los últimos en llegar. Todos quieren ser los primeros. Tanto unos como otros sólo ven un fin: entrar en Barcelona.

Dice el ex ministro Fabry

París, 23.—El ex ministro de la Guerra, M. Fabry, dice hoy en «Le Matin»: Hemos llegado a un momento crítico de la situación en que no admitiendo la victoria de Franco y empeñados en ayudar a los rojos podríamos ser causa de un conflicto.

Se opone luego a que se preste ayuda a los marxistas españoles y dice que desde hace tiempo el deber de Francia es estar representada cerca del Gobierno de Burgos.

El señor Serrano Súñer en Zaragoza

Zaragoza, 23.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, fué visitado ayer por el señor arzobispo de Zaragoza. Después el ministro despatchó con el subsecretario de Orden público, general Alvarez Arenas y con el jefe de Seguridad.

Desde primera hora circulan noticias sensacionales sobre acontecimientos en Barcelona

Sobre el frente catalán, 23. (Impresión de la jornada).—Desde primeras horas de esta mañana han comenzado a circular noticias sensacionales sobre los acontecimientos en Barcelona, que parecen precipitarse. Casi todas ellas son de procedencia francesa que encierran un fondo de verdad, pero estas mismas noticias suben un portillo con el que quieren justificar su huida los cabecillas.

El avance de las fuerzas nacionales es tan vertiginoso, que el torbellino de despachos electrificados es asimilado perfectamente, y si el buen tiempo, ya casi olvidado, favorece el ataque, la progresión debe ser considerada como vertiginosa.

Así por ejemplo, a mediodía de hoy, nadie sabía dónde se encontraban las Divisiones de Navarra que operan por San Sadurn de Noya ni de las del Cuerpo de Ejército marroquí, que avanzaban por la costa.

Por el Norte ha sido ganada toda la carretera de Pons a Calaf, con la ocupación de los pueblos de Torá y Bios y alturas que dominan el valle de Llobregós.

El avance por el Centro es irresistible, y a primera hora de la mañana se encontraban nuestras tropas a cuatro kilómetros de Manresa, estando atacada la importante ciudad por tres lugares distintos, y con ímpetu arrollador era tomado el vértice Coll.

La progresión es enorme en todo el frente.

Hemos esperado hasta última hora noticias del frente de Cataluña y particularmente en relación con el ataque a Manresa, sin que nuestra Agencia haya podido ampliar la primera referencia.

Ha de tenerse en cuenta que la ciudad está defendida por el río Cardener, en el que existen varios puentes de acceso a la misma (dos de piedra y uno de madera) que hay que presumir han sido volados por los bolcheviques, lo que probablemente originaría algún retraso en la conquista de la importante población.

MANRESA

Cabeza de partido judicial del mismo nombre, provincia de Barcelona, diócesis de Vich. Tiene de veintiocho mil a treinta mil habitantes. Está situada la ciudad a la izquierda del río Cardener. Tiene estación en el ferrocarril de Zaragoza a Barcelona, y en Manresa comienza el ferrocarril económico que va a Guardiola de Berga. Dispone de las carreteras de Manresa a Solsona por Cardener, de Vich a Moyá y la provincial de Manresa al Bruch.

Su industria es importantísima. Hay fábricas de hilados y tejidos de algodón, géneros de punto, pañuelos de seda, alpagatas, cañamazo, cintas de algodón, hilo y seda, cordones, sombreros, cuerdas de esparto y cáñamo, fundiciones de hierro y bronce, clavos, cilindros para hilados, peines para tejidos, tacos para telares, lanzaderas, talleres de construcción de máquinas, camisas de hierro, sommieres, telas metálicas, ruedas hidráulicas, curtidos, correas, cuerdas harmónicas, gas y electricidad, productos químicos, pólvora, dinamita, agardiente, prensas de aceite, gaseosas, molinos harineros, pastas para sopa, chocolate, papel, cajas de cartón, vidrios de colores, botellas, muselina, jabón, sierras mecánicas, alfareja y mosaicos.

El agua del Llobregat, conducida por un canal desde Balsareny, pone en movimiento muchas de esas fábricas.

Cuenta con diez escuelas nacionales y veintidós particulares. Colegio de Segunda Enseñanza, que estaba a cargo de Padres Jesuitas. Dos conventos de la Compañía de Jesús y cinco de monjas, tres de estos últimos con colegio de niñas. Tiene hermosos templos, entre los que descuella por su importancia la iglesia de Santa María de la Seo, cuya construcción duró 264 años (1328-1592).

Existe además el suntuoso edificio «La Santa Cueva de Manresa», que encierra la cueva a la cual se retiraba con frecuencia San Ignacio de Loyola para darse a la penitencia y oración.

estaban nuestras tropas a 70 kilómetros de Manresa, y ayer se encontraban a 10, según el parte oficial.

En la mañana del 15 estaban los nacionales, por la costa, a 120 kilómetros de Barcelona por carretera. Hoy hay columnas situadas a 25 y 30 kilómetros de la Ciudad Condal.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

La suscripción de “Auxilio a poblaciones liberadas”

El gobernador civil interino, ilustrísimo señor don José Usera, presidente de la Audiencia, ha hecho esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

«Han comenzado a recibirse en el Gobierno civil los donativos en metálico, y en la Delegación de Auxilio Social los donativos en especie, con destino ambos a incrementar la suscripción de «Auxilio a poblaciones liberadas».

Es deseo del Caudillo y del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, que esta suscripción adquiera en todas las provincias de la zona liberada un relieve extraordinario, para que puedan ver nuestros hermanos, que sufrieron cautiverio y ahora han sido liberados por nuestro invencible Ejército, que en el momento mismo de su liberación todos los españoles acuden en su auxilio llevando el pan y la justicia social a aquellas poblaciones a las que las armas nacionales llevaron la paz y la redención.

Yo espero que todos los segovianos cumplirán en esta ocasión, como siempre, con este deber que impone el patriotismo. Todos los segovianos deben acudir con generosidad a incrementar esta suscripción de «Auxilio a poblaciones liberadas». Que no falte el donativo de ningún segoviano a esta patriótica suscripción y que su aportación, realizada con alegría y entusiasmo, sea entregada con la mayor urgencia en los lugares que han sido designados, ya que la tarea a realizar por Auxilio Social en su servicio a las poblaciones redimidas es inmediata, pues nuestros gloriosos

EL CONSUMO DE ENERGIA ELECTRICA

También nos ha sido entregada en el Gobierno civil la siguiente nota:

«Debido a las inundaciones actuales y con objeto de ayudar al suministro de energía eléctrica a poblaciones y pueblos que toman su energía de la Empresa de Saltos del Duero S. A., es conveniente y necesario que tanto el público como entidades de todas clases que consuman energía eléctrica, reduzcan ésta en todo lo posible durante las horas comprendidas entre cuatro y ocho de la noche.

Creo que esta indicación sea suficiente al vecindario y entidades consumidoras ya que al adoptar otras medidas conducentes al fin que se desea sufrirán sin duda mayores perjuicios y molestias.»

Lo conseguido en Cataluña en ocho días

Asombra considerar lo que el Ejército de Franco ha conseguido de domingo a domingo, es decir, desde el 15 al 22 del corriente mes.

El territorio conquistado representa una superficie de 4.300 kilómetros cuadrados.

La jornada de mayores conquistas fué la del domingo, día 15, en que se liberaron Tarragona, Reus, Targa y ochenta pueblos más en una superficie de 1.650 kilómetros cuadrados.

En estos ocho días se ha terminado de liberar toda la provincia de Tarragona y la casi totalidad de las columnas avanzan ya en la provincia de

Barcelona, con excepción de algunas del sector Norte que operan aún en tierra de Lérida.

Desde la mañana del domingo, 15, a la noche del domingo, 22, han sido capturados 19.482 milicianos, a razón de:

- Día 15: 5.000.
 - Día 16: 4.000.
 - Día 17: 2.000.
 - Día 18: 2.000.
 - Día 19: 1.485.
 - Día 20: 1.200.
 - Día 21: 1.514.
 - Día 22: 2.283.
- El domingo, 15, por la línea férrea

LA JORNADA MILITAR DEL SABADO

Por la costa quedaron nuestras fuerzas a unos 30 Km. de Barcelona

Ocupación de Villafranca del Panadés y Villanueva y Geltrú

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES.—Ha continuado el avance de nuestras tropas en Cataluña, venciendo todas las resistencias que el enemigo intentó oponer a la progresión de nuestro Ejército.

El avance medio logrado en el día de hoy rebasa ya los 9 kilómetros.

A media tarde se había ocupado la importante ciudad de Villafranca del Panadés, capital de la región del mismo nombre e importante nudo de comunicaciones.

Se ha rebasado ampliamente por el Norte y Sur la población de Igualada, que queda a la hora de dar este parte completamente rodeada por nuestras tropas.

Sobre el ferrocarril de Cervera a Manresa se ha rebasado el kilómetro 283, encontrándose nuestras vanguardias a 15 kilómetros de esta última población. Más al Norte se ha rebasado el río Llobregós y alcanzado el paralelo de Solsona, cortándose la carretera de Basella a Solsona. Entre otros pueblos, se han ocupado y rebasado en el sector Norte Altés, Taltahull, Palahuet, Vichfret e Iborra.

En el sector Centro, El Espely, Odena, Santa Margarita de Montbuy, Carme, La Poble de Claramunt, Villanueva de Espoya, y en el Sur, Mediona, La Almunia, Arbós y Clariana.

El número de prisioneros se sabe que es muy elevado, siendo varios centenares los que han pasado ya por nuestros puestos de registro.

En Extremadura, el mal tiempo ha dificultado las operaciones. Algunos ataques del enemigo han quedado deshechos por el certero fuego de nuestras posiciones.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO.—En el frente de Cataluña, además de la ciudad de Villafranca del Panadés y de los pueblos citados en el anticipo del parte, se ha ocupado también la importante ciudad de Villanueva y Geltrú y los pueblos y posiciones siguientes:

En el sector Norte, los pueblos de Miralpeix, Tiurana, Vilaplana, La Clua, Castelnou de Basella, Basella

y Castellull de Ruibregós, y las posiciones del vértice La Llena, El Bancal, Costas de las Yesas, vértice Pu

Castellá y Calp Naula.

En el sector central, los pueblos de Salabinera, Copons, Argensola, Jorba, La Poble Vella, La Torre Baixas y Torre de Claramunt, y las posiciones de los vértices Boixadors, Avellanet, Muriñol, Valdelasforcas, Momp

peo, alturas de Cornet y El Espelet.

En el sector Sur, los pueblos de Lletger, Bañeras, Gornal, Bellbey, Las Masucas, Torrelletas, Cunit, Moja

Canyellas y Cubellas, y las posiciones Las Baltanas, Pla de Menlleu, vértice San Pau y otras.

Se han cogido numerosos muertos, mil quinientos catorce prisioneros, entre ellos un batallón completo con su comandante y comisario, y el Estado Mayor de la 24 División. Entre el armamento y material recogido figuran un tanque ruso en perfecto estado, un carro blindado, un cañón del diez y medio y un gran depósito de municiones.

En Extremadura, además de haber sido deshechos los ataques de los rojos, hemos adelantado nuestra línea, derrotados completamente y cogiéndoles cerca de trescientos muertos, un centenar de prisioneros, numeroso armamento y un depósito de municiones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo, sostenido hoy en Cataluña, han sido derribados seis aviones rojos, de ellos dos «Martin Bomberg» tres «Curtis» y un «Rata». Nuestra artillería antiáerea ha derribado un «Katuska». Total, siete aviones.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y la fábrica de Villanueva y Geltrú. En la noche pasada lo fueron otra vez los objetivos militares del puerto de Valencia, y hoy lo han sido los objetivos del puerto de Barcelona.

Salamanca, 21 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.

Para socorrer a Barcelona

El llamamiento hecho por el ministro de la Gobernación, recomendando a todos los españoles que, con motivo de ser inminente la liberación de Barcelona por las tropas nacionales, se apresuren a socorrer a aquel numeroso vecindario, enviándole toda clase de alimentos, seguramente ha sido acogido con el beneplácito que merece, porque tenemos la obligación ineludible de hacer todo género de sacrificios para que esa ciudad mártir, en la que el hambre y las privaciones de toda clase están causando tantas víctimas, convirtiéndola en un vasto recinto de miseria y depauperación, cesen inmediatamente con su incorporación a la España unida y grande que todos anhelamos.

Es de esperar, pues, que todas las poblaciones de España que no han sufrido los horrores de la guerra, ni la esclavitud marxista, acudirán a auxiliar, como ya lo efectúan con todas las que se liberan, a la capital de Cataluña, demostrando, de este modo, a esa región

tan desgraciada actualmente, que sus habitantes no han dejado de ser hermanos nuestros, compartiendo, por tanto, con ellos, los del resto de la Patria salvada de la bárbara dominación bolchevique, sus sufrimientos y dolores. Que el pan y la justicia de España entren allí inmediatamente de volver al seno de la nación libre y poderosa con que todos soñamos, es la común aspiración de los buenos patriotas, para que de esa manera vean, no sólo los oprimidos por el feroz y cruel despotismo bolchevique y por las aberraciones separatistas, sino los extraviados por ideas anti-españolas, la diferencia que hay de vivir bajo un régimen y un Estado paternal, de orden y de trabajo, que se preocupa del mejoramiento social, dictando leyes beneficiosas para las familias humildes, a seguir sometidos a los brutales procedimientos moscovitas, que tienen por norma el inhumanitarismo más implacable y la más insufrible de las tiranías.

Señores a quienes no se han podido comunicar noticias recibidas en la Cruz Roja

Relación de los señores que no habiendo sido hallados en sus domicilios, se les comunica que pueden pasar por las oficinas de la Cruz Roja, plaza de los Espejos, número 3, todos los días laborables, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, hasta el día 15 del próximo mes de Febrero, para hacerles entrega de las respectivas fichas, advirtiéndoles que pasada dicha fecha, serán devueltas a la Delegación Internacional, según se tiene ordenado:

León Alvaro, Jesusa del Alamo, Aniana de Andrés, Enrique Albariño, Juan Antón, Eduardo de Avalos, Manuel Alvarez, Pedro Alvaro Fernández, Paquita Alonso, Inocencio Alarcón Chaparro, Gregorio de Antón, Mariano de Andrés, Sixto Alonso Lorenzo, Sofia Amo, Miguel Andrés Maroto, Nicolasa del Alamo, María Andreade, Angel Alonso, Nicasia Arcores, Juana Alvarez, Alfonso Blanco Paredes, María Benito, Teodoro Benito Montes, Julio Blanco Montero, Angel Buenafé, Emilia Bermejo Sanz, Laudelina Báñez, Jesús del Bosque, Esteban Borrego Sanz, Rufino Bernabé, León Burgos Moreno, Benito Barahona, Carlos Cánovas, Ramón Costa, Carlota, Valentina Contreras, Ignacio Cristóbal Gómez, José Cornilla, Agustín Castro, Agapito Cáceres Sánchez, Antonio Cisneros, Luis Cardona, Severiano Caballeros, Ricardo Cólmenar, Micaela Calvo, Victoria Casado, Nemesio Cadenas, Celestina Cisneros, Angel Díaz Avilés, director del Preventorio de San Rafael, viuda de Saturnino Díez, Paquita Duro Palomar, Francisca Díaz de las Heras, Eugenio Díaz Gallego, Antonio Fuentetaja, Mario Franch Cervera, Oliva

Feito, Felipe Font Recordá, Cirilo Fernández, Teresa Fernández, María Fresno Delgado, José Fernández Teifero, Juan Garrido, José Gallego, Marcos Gómez, Antonio García López, Daniel González, Aida Gutiérrez, Ascensión Galán Segovia, Pedro González, Luis García Tarazona, Zacarías García de Frutos, Petra Gómez, Bernardina García, Félix García Rivero, Felipe Guaita Villena, José Gil, Catalina Gil, Isidro García, Francisca González, Julián González Rodríguez, José Godayol, Dolores García Solana, Lucía García, Rafael González, Justa Gómez, Paula García, Rodrigo González, Isabel García, Asunción Galán Segovia, Eusebia González Llorente, Lorenzo González, Dolores Gómez Muñoz del Pozo, Bibiano Gozalo, Candelas González, Paula Garrido, Evaristo Gómez, Atilano González, María Herretero, Doroteo Hiniesto García, Silveria Hernández, Justa Herranz, Teodoro Hernández, María Paz Hernández, Manuel Hernández, Luisa Hernández, Cirilo Hernanz, Diego Hurtado García, Luisa Hernan, Pedro Horcajo Peña, Dionisia Herrero, Felipe Ibáñez, Doroteo Iniesto García, Domingo Izquierdo, Victoriano Izquierdo González, Santiago Jiménez Gumeta, María López González, José Lage, Alberto Lacasa Alaminos, Esperanza

Delegación provincial del Trabajo

Circular número 31
El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Emigración, en circular fecha 13 de los corrientes, ordena que los extranjeros que a continuación se detallan, en el improrrogable plazo de «ocho» días, a partir de la publicación de esta circular, presenten en esta Delegación de Trabajo la instancia solicitando la tarjeta de identidad profesional, acompañada de la documentación correspondiente:
José Augusto de Costa; Antonio Martín S., albañil; Emigdio Sebastián, carpintero en casa de don Angel Alonso, de nacionalidad portuguesa y residentes en Segovia.

Mattia Bablais, Vello Brigi, Armando Catuano, Francisco Catuano, Rafael Catuano, Onorato Casabella, Alfredo di Ciolo, Brando di Ciolo, Mario Cristoforetti, Ferruccio Chirici, Carlos Nachtman, Amato Pastore, Enrico Pastore, Virgilio Pasarelli, Battista Schnek, Giuseppe Scognamiglio, Alberto Siano, Armando Sorienti, Giovanni Sorienti, Arnaldo Tilgher, Olivio Tilgher, Maurizio Tilgher, Giuseppe Dutti, Agostino Funel, Italo Gherardi, Ezio Griner, Giacomo Magni, de oficio vidrieros y de

nacionalidad italiana, pertenecientes a la Empresa «Esperanza», S. A., de San Ildefonso.
Irma Lavigná, institutriz de don Federico Cantero; Juan Darmendrail, industrial, de nacionalidad francesa y residente en Segovia.
Florencio Van den Eynde, agente de comercio, de nacionalidad belga y residente en Segovia.
Antonio Zannetti, farmacéutico, de nacionalidad cubana y residente en Segovia.
Lo que se pone en conocimiento de los interesados para su más exacto cumplimiento en lo ordenado y en evitación de las sanciones que me vería obligado a proponer a los infractores. En el caso de que alguna de las Empresas o patronos tuvieran conocimiento que alguno de dichos extran-

jeros, se encuentra actualmente en otra localidad, lo pondrá en conocimiento de esta Delegación en igual plazo de tiempo precedentemente señalado.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Segovia, 18 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El delegado, Antonio Encinas.

Saludo a Franco: Arriba España. y 887.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del Cupón pro-ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 21 de Enero: Premio de 20 pesetas, número 987. Premios de 3 pesetas, números 87, 187, 287, 387, 487, 587, 687, 787.

Saludo a Franco: Arriba España. y 887.

Fallecimiento

En el convento de San Juan de Dios ha fallecido santamente, a los setenta y siete años de edad y cuarenta y nueve de religión, sor Sofia Fernández-Miranda.

Los funerales, por el eterno descanso de su alma, se rezarán mañana, 24, a las diez de la misma.

Reciban la abadesa y Comunidad de Religiosas Franciscanas de San Juan de Dios el testimonio de nuestro sentido pésame.

Anuncios breves

Pérdida reloj pulsera señora desde Juan Bravo, Plaza Espejos Cronista Lecea, Santa Ana a Rastroillo, segundo, donde gratificarán devolución.

Radio-reparación Modernísimos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (encima de la Suiza).

Se vende máquina escribir «Underwood», de oficina, perfecto estado. Razón, Administración de este periódico.

Se necesita sirvienta para todo, sabiendo cocinar, de treinta a cuarenta años, para matrimonio. Razón, Administración del periódico.

Colorotes NAVA

Se venden cochastros de tres a cuatro arrobas. Justo Parra, en Basardilla.

Carro de yugo de tamaño terciado, se vende. Razón, Leonides García, Cobos de Segovia.

Se necesita ama de cría para casa de los padres de la criatura. Ciriaico Rubio, en Nava de la Asunción.

Se vende vaca suiza, abocada al tercer parto, gran producción. Tratar, Pablo de la Fuente, en Fuentesueña.

Se compran sacos de pulpa en buen estado, a 0,75, en el almacén de Paulino Aranz, carretera de Boceguillas, 2.

Hallazgo de un reloj de pulsera señora en Plaza de Franco. Darán razón, María Zaera, en Capuchinos Alta, número 2.

Se vende motor de aceite pesado, vertical, fuerza 20 caballos, marca «Otto Denta», toda prueba ha trabajado en molinería; seminuevo. También vendo transmisiones, limpia y codazo. Tratar, Vicente Garcimartín, Ituro y Lama.

Compro relojes antiguos de péndulo la real. Casa Bayón, relojería, Cervantes, 1. Segovia.

Taquigratía Enseñanza rápida y sencilla por profesora diplomada. Horas de matrícula: de seis a ocho. Cervantes, 19, principal.

«Electrón» Reparación de RADIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 52, principal. Segovia.

Compraría cocina portátil, nueva o usada; preferible pequeña. Informes, en esta Administración.

Se vende sillita-coche y cuna niño. Ortiz de Paz, número 5, segundo, izquierda.

Venta de hierbas Alcohól. Dehesa Carbeza Rubia. Cuarto Cabezas. Desde 15 Febrero se reciben 700 ovejas u 80 vacas. Razón, Badajoz, Muñoz Casillas, teléfono 2111.

¡Herreros! ¡Labradores! Calzas Araya y aceradas, gran surtido (pesceños). Casa Emilio Hernández, en Turégano.

Venta de dos vacas de labor, de seis y ocho años. Para tratar, Segundo Pérez, en Miguel Ibáñez (Segovia).

Se necesita sirvienta sepa bien casa, de veinticinco a cuarenta y cinco años. Razón, Administración periódica.

Se venden dos novillas de trabajo; una con cría y otra preñada; juntas o separadas. Tratar, Angel Sastre, en Villoslada.

Reparto de subproductos a los Sindicatos y afiliados durante el mes actual

Navafria, 2.000 kilogramos; Pedraza, 1.500; Prádena, 1.500; Los Huertos, 850; Puebla de Pedraza, 800; Abades, 1.000; Madrona, 1.170; La Higuera, 550; Losana de Pirón, 500; Riaguas, 1.000; Valverde del Majano, 1.000; Santa María de Riaza, 1.000; Basardilla, 1.000; Torrecaballeros, 2.000; Zamarramala, 2.000; Montejo de la Sierra, 480; San Ildefonso; 12.698; Casimiro Manso, 670; Cantalejo, 2.067; Sepúlveda, 3.000; Turégano, 3.800; Riaza, 2.000; Torreadrada, 500; Fresno de Cantespino, 500; Navares de las Cuevas, 300; Muñozeros, 400; Languilla, 1.000; Valvieja, 600; Aldeanueva del Codonal, 550; Barbolla, 2.000; Duruelo, 500; Santa Marta del Cerro, 1.000; Perorrubio, 1.000; Villar de Sobrepeña, 1.000; Aldeacorbó, 1.500; Navares de Ayuso, 300; Castillejo de Mesleón, 200; Castroserna de Abajo, 300; Duratón, 300; Sotillo, 300; Grajera, 300; Castrillo, 300; Ayllón, 2.000; Corral de Ayllón, 880; Navalmanzana, 2.600; Encinillas, 560; Valseca, 1.200; Villavieja de Iscar, 600; Escalona, 2.000; Yanguas, 500; Mozon-

MASAGE «POOD»

Inaustituible para después del afeitado. Haga una prueba

PERFLUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

PIDA SIEMPRE
COÑAC OSBORNE
Veterano y Magno

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos
JOSE MENDOZA
Cantimpalos

COÑAC FUNDADOR
Para calidad
DOMECQ

JEREZ "LA RIVA"



Representante: **HERNANSIER**
Cervantes, 7
Depósito: **ALMACENES JUAREZ**
Plaza San Francisco, 5. Teléfono 392
Segovia